

大漢公報

中華民國卅九年二月二號 (星期四)
新聞紙第十一卷第二百廿九號
本報地址：香港德輔道中
電話：二二五五

本報電報掛號
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

報費	零售	每月	三個月	半年	全年
本埠	六仙	一元二角	三元五角	六元五角	十二元
國內	六仙	一元二角	三元五角	六元五角	十二元
國外	六仙	一元二角	三元五角	六元五角	十二元

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均先惠，空函定閱，恕不奉呈。
司理部啟

美國可望於一年內 製成第一枚輕氣彈

胡志明擊潰越界國軍

華盛頓一日合衆社電：美國在其加緊與蘇俄作原子能武器之競賽中，據報可望於明年或明年以前，製成輕氣彈試驗爆炸。倫敦方面報告：歐洲對杜魯門總統下令製造輕氣彈之反應，是要求重新努力訂立國際統制原子能法，以免世界將來陷於有史以前所無之慘酷大遭殃。但英政府認爲現與史太林談論問題，實無成功之希望。歐洲有等報紙評論杜魯門總統下令製造輕氣彈，是因蘇俄反復拒絕合作簽訂國際統制原子能法。可知此舉誠非亦等於無用，但英法之共黨報紙，則謂此舉爲美國備戰之舉動，要求即刻削減原子彈及輕氣彈之超型炸彈云。

史太林 向中共要求甚苛

共同通訊：記者海操亞美京電：據上海與香港兩方面之謠傳及自倫敦與巴黎傳來之消息，史太林對中共之要求甚苛，其要求包括下列四點：
①除蘇聯、大連、已在蘇軍佔領外，秦皇島、烟台、威海衛、青島等地，均由蘇聯全權管轄。
②中國須遣五十萬至百萬勞力到蘇聯工作。
③中國根據地中共黨組織於數月前簽訂之貿易協定，加運五噸以供蘇聯之所需。
④蘇聯有權派員管理中國之重工業，其方法與俄人控制東歐附庸國之工業無殊。

中共第四十五軍 與胡志明聯絡

與胡志明聯絡

台北二日電：美聯社訊：國阿部代官人稱：中國共產黨軍隊，現已開入安南境內，首途以越南革命軍聯合，共同進攻法軍。此項共產黨軍隊，現由越南革命軍第四十五軍，由廣西省而入安南，現抵開卡班，距河內之北約一百二十里。胡志明政府，與中共軍隊，已在卡班取得聯絡，雲南共產黨第三十八軍，現亦已開至安南邊界。離卡班之西約一百三十里。國府外交部代官人表示：國府繼續以巴黎接洽，討論安南形勢，研究雙方利益云。

留港國方官員 紛紛出頂房屋

預備逃往南澳暹羅等地
香港電訊：現港國方官員紛紛出頂房屋，預備逃往南澳暹羅等地。

國機空襲雷州半島

台北二日電：合衆社訊：國機空襲雷州半島。

官僚等，均紛紛將在港的房屋招頂。及到來的民衆，預備乘帶逃往暹羅、巴西、北婆羅洲、澳洲或美國等地。永德白華、前南方北平警備司令陳繼承，已辦妥護照，準備逃往巴西。其在蘇塘道某國台某號的房屋，現正招人承頂。在他手被殺死之人，不計其數。他前國方上海社會局長吳開先，準備逃往暹羅。其在蘇塘道某國台某號下的房子亦正在招頂中。北特派員，在東北時大胡民齊民脂不少，預備逃往北婆羅洲。現在七姊妹中安台某號的房屋，招人承購。有「長腿將軍」之稱的劉峙，現正準備帶他的第三妾侍逃往暹羅。然轉轉澳洲。這次他的長腿路得更遠了。其在九龍嘉林邊道某號房屋，亦在招頂中。

兩名中學生考試 用收音機作弊

意圖吐倫一日合衆社電：意國教育部現派專員來此，調查此間兩名中學生於去年七月，考試用無線電收音機作弊升級事。傳聞此間有兩名中學生，於去年在某中學考拉丁文時，曾將收音機帶入考場，多布帶頭轉轉，而在布帶中裝有暗藏短波無線電機。又一名中學生，僞稱其左手跌斷，亦將收音機帶入，而布帶中亦暗藏收音機。收聽校對面室內所發生之播音。該兩學生，在考場中作弊及標點，均完全符合不錯云。

日本大風雨損失重

東京一日電：合衆社訊：日本本州北部，昨夜突然發生狂風大雨，房屋無算，死人七名，傷二十五名，失蹤七名。

西非法警 與土人衝突

法京巴黎一日路透社電：法國現已增援法屬西非洲丁堡克魯之軍警實力，所因當地土人，與法警發生衝突。法警開鎗自衛，轟斃土人拾名，而法警亦有十一名受傷云。

調解共管耶路撒冷

美成功湖日電：聯合國託管委員會，是日提出折衷國際管理耶路撒冷計劃，承認以色列及約旦現時之主權，但聖地耶路撒冷則由託管委員會此舉，在謀劃和以色列及約旦反對國際管理計劃云。

香港貨船船內失火

香港一日電：合衆社訊：美國伊斯斯公司貨船獨立號，是日由伊尼拉駛抵此間，滿載棉花及樹膠。於入港口時，第四號艙，突然發生火燒。香港消防隊極力灌救，幸能將火熄滅，損失不大。

國軍向安南 借路撤退

海口二日電：合衆社訊：國民政府行政院長孫科之姪姪姪，前日又向安南政府，請求借路撤退。雲南國軍三萬人借路經過安南，轉取水道撤回海南島。但據可靠方面表示：法軍置國方請求不理。

嚴防蘇俄「自殺」轟炸

美京華盛頓一日國際社電：美空軍現已設置廣泛防空網，分配大隊新式高速噴射戰鬥機及防空武器于美東海岸。田納斯州、新墨西哥州及華盛頓等處，據美空軍發言人稱：謂所有飛機，如飛進所列之各地區者，須先向美空軍聲明，否則將有被美戰機擊及擊落之危險。按此等防空戒嚴地區，包含美東海岸從化真尼亞州至福州二百英里以內各地。田納斯州屋列治湖灣壹百英里內。華盛頓州空軍周圍壹百英里內及新墨西哥州羅山拉摩灣壹百英里內各地云。

蘇俄主張 減少中國人口

華盛頓二日電：統社訊：蘇俄意見是根據經濟簡潔原理，謂中國現有之資源不足以供給五萬萬人。故須設法減少一萬萬人。據一美國遠東專家表示：彼頗贊同蘇俄主張，但減少一萬萬人數目，未免過高。傳來之消息，未有指出如何辦法可以減少人口，但此間外交家以爲大概可分兩途，其一蘇俄要求中共給予五十萬人，載往西伯利亞，爲蘇俄建築偉大防禦工事。其二舉行大規模之經濟政治思想不穩之徒。此事在共軍所到地方，已在積極進行中。中共請求蘇俄給予經濟援助，聞說達三十萬萬元。蘇俄是否答允，全靠中共對於減少人口態度如何爲定云。

美國拒絕 提審日皇裕仁

華盛頓二日電：合衆社訊：俄昨天突然提審日皇裕仁，彼與採用毒菌戰有關，亦爲戰犯之一。美國對此將必嚴厲拒絕。因納蘇俄之提議，美聯國直等子改變去年十三國遠東委員會之結束審訊日戰犯之議決案。同時倒亂國華日皇之號召在佔領時期統治日本之計劃，美方官員懷疑蘇俄此舉，乃宣傳作用，藉以遮掩其扣留日戰俘三十七萬六千人之陰謀云。

各埠閱報諸君 注意

近日因大風雪，交通阻滯，火車來往延期，是以由元月十九號至廿八號十日內寄往加東各埠之報紙，未免遲到，屢接各埠閱報者追問，茲特解釋，不必一一致答。維各埠閱報諸君，原情見諒。

美術開特別畫展

溫哥華美術院：將于二三月間，開畫展九次，二月一日至十二日，陳列保羅納斯之畫，一日至十九日，陳列波都美術有圖案及服裝。其餘各家之作品，將陸續陳列至三月十九日云。

明日氣候轉暖

天文師報告：有亞拉斯加大風雨雲陣向來，每小時越十五英里，約計明天可抵溫哥華。至時氣候當轉暖，但僅兩三天即又變冷。夫李沙河流域將降雪。

被電梯夾斷手指

溫哥華消息：三號九七號之七拾一號老婦布列夫人，報稱：她昨日下午三時許，在下埠百貨公司乘電梯上庫之際，前面有男子跌落其手指，他於俯拾時將她擠倒，致被電梯夾斷其手指。斯斯其大樓，當時該公司醫生救治後，即送特公醫院云。

蘇俄主張 減少中國人口

華盛頓二日電：統社訊：蘇俄意見是根據經濟簡潔原理，謂中國現有之資源不足以供給五萬萬人。故須設法減少一萬萬人。據一美國遠東專家表示：彼頗贊同蘇俄主張，但減少一萬萬人數目，未免過高。傳來之消息，未有指出如何辦法可以減少人口，但此間外交家以爲大概可分兩途，其一蘇俄要求中共給予五十萬人，載往西伯利亞，爲蘇俄建築偉大防禦工事。其二舉行大規模之經濟政治思想不穩之徒。此事在共軍所到地方，已在積極進行中。中共請求蘇俄給予經濟援助，聞說達三十萬萬元。蘇俄是否答允，全靠中共對於減少人口態度如何爲定云。

加外長主張 速立日本和約

東京二日電：合衆社訊：加拿大外交部長卑亞臣，是日主張迅速與日本成立和平條約。在可能範圍內，須蘇俄參加。若蘇俄不肯參加，聯盟國應考慮召開國際會議，小會議，凡屬國家參加對日本戰爭者，應有權出席日本和平會議。對於議決應有發言權。蘇俄堅謂日本和約乃中美英俄四國之事，不許其他國家參加。因美俄意見未能一致，故日本和平會議，雖已停戰四年，亦未能召開云。

日本注意 收回沖繩島

東京一日電：紐約時報記者消息：日本國會議員多人，昨日發表意見，謂日本和平會議召開時，日本將堅決收回沖繩島。查沖繩島乃琉球羣島之一，現爲美軍在西太平洋之根據地。

香港驗查台灣來客

香港二日電：美聯社訊：香港港務局是日下令凡有船隻來自台灣者，須隔關驗查，因台灣現時天花症流行，爲避免此症傳染香港。台灣來客，必須經過醫生驗查云。

調解共管耶路撒冷

美成功湖日電：聯合國託管委員會，是日提出折衷國際管理耶路撒冷計劃，承認以色列及約旦現時之主權，但聖地耶路撒冷則由託管委員會此舉，在謀劃和以色列及約旦反對國際管理計劃云。

香港貨船船內失火

香港一日電：合衆社訊：美國伊斯斯公司貨船獨立號，是日由伊尼拉駛抵此間，滿載棉花及樹膠。於入港口時，第四號艙，突然發生火燒。香港消防隊極力灌救，幸能將火熄滅，損失不大。

國軍向安南 借路撤退

海口二日電：合衆社訊：國民政府行政院長孫科之姪姪姪，前日又向安南政府，請求借路撤退。雲南國軍三萬人借路經過安南，轉取水道撤回海南島。但據可靠方面表示：法軍置國方請求不理。

嚴防蘇俄「自殺」轟炸

美京華盛頓一日國際社電：美空軍現已設置廣泛防空網，分配大隊新式高速噴射戰鬥機及防空武器于美東海岸。田納斯州、新墨西哥州及華盛頓等處，據美空軍發言人稱：謂所有飛機，如飛進所列之各地區者，須先向美空軍聲明，否則將有被美戰機擊及擊落之危險。按此等防空戒嚴地區，包含美東海岸從化真尼亞州至福州二百英里以內各地。田納斯州屋列治湖灣壹百英里內。華盛頓州空軍周圍壹百英里內及新墨西哥州羅山拉摩灣壹百英里內各地云。

兩名中學生考試 用收音機作弊

意圖吐倫一日合衆社電：意國教育部現派專員來此，調查此間兩名中學生於去年七月，考試用無線電收音機作弊升級事。傳聞此間有兩名中學生，於去年在某中學考拉丁文時，曾將收音機帶入考場，多布帶頭轉轉，而在布帶中裝有暗藏短波無線電機。又一名中學生，僞稱其左手跌斷，亦將收音機帶入，而布帶中亦暗藏收音機。收聽校對面室內所發生之播音。該兩學生，在考場中作弊及標點，均完全符合不錯云。

日本大風雨損失重

東京一日電：合衆社訊：日本本州北部，昨夜突然發生狂風大雨，房屋無算，死人七名，傷二十五名，失蹤七名。

西非法警 與土人衝突

法京巴黎一日路透社電：法國現已增援法屬西非洲丁堡克魯之軍警實力，所因當地土人，與法警發生衝突。法警開鎗自衛，轟斃土人拾名，而法警亦有十一名受傷云。